

桔梗が丘自治連合協議会 平成28年度 第6回 理事会 議事録	
場 所	桔梗が丘市民センター 202号室
日 時	平成28年10月29日(土) 9:30~11:30
出席者	出席者：辻森、大垣、上田、河合、杉中、吉村、阪本、北森、西宮、廣岡、竹原、武仲、加納、上島、木村、廣岡、松岡、福森監事、植野監事、大西地域担当監
会長挨拶	<p>大垣副会長が司会を務め会議が始まった。</p> <p><辻森会長></p> <p>忙しい中、出席頂き有難うございます。市民センター祭も皆様のご協力のお陰で無事に終ることができました。また、20周年を迎えた「こころの思い発表会」が盛大に終ることができました。教育文化部長をはじめ関係者の皆様お疲れさまでした。</p> <p>11月13日は地域フェスタと健康まつりがあります。皆様のご協力よろしくお願ひします。</p>
“ききょう健康まつり”開催について	<p><西宮健康推進部長></p> <p>○ 添付資料「11月13日(日)桔梗が丘“ほっとまち”フェスタ開催」に沿って説明があった。</p> <p>11月13日に地域フェスタと共同でききょう健康まつりを開催します。例年どおり駐車場の係を担当区長・自治会長にお願いしたいと思います。去年とほぼ同じ内容ですが、肩ほぐしや体のゆがみチェックを行う新しいコーナーがあります。</p> <p>ギャラリーで各部会の活動紹介を行うので展示物の準備をお願いします。</p>
“地域フェスタ”開催について	<p><大垣副会長></p> <p>○ 添付資料「桔梗が丘“ほっとまち”フェスタ会場図」に沿って説明があった。</p> <p>裏に地域フェスタの会場図があります。市民センターの催しは図のとおりです。植樹祭は桔梗の森公園で行い、豚汁のふるまいを行います。</p> <p>これらの運営について、30日に最終打ち合わせを行います。</p>
報告事項	
1. 平成28年度協議会会計及び市民センター会計の中間報	<p><松岡></p> <p>○ 添付資料「平成28年度協議会会計収支中間報告書」に沿って報告があった。</p> <p>収入で、予算に対し入っていないのは交付金の市社協交付金60万円と負担金</p>

<p>告について</p>	<p>478 万円の中の 278 万円でいずれも 11 月末には入る予定です。</p> <p>支出では人件費は 40.2%となっているが、これは現金会計のため 1 か月遅れになるためです。総務費は下期に費用が偏る傾向があるので 39.9%はほぼいつもどおりです。企画運営費は 0 円ですが、下期の地域フェアで上がってきます。健康推進費は事業費が 32.3%で、繰出費は老人の日の支出が 76.0%です。住民交流費は、夏まつり費用の繰出費として 491,830 円です。</p> <p>残高は 7,841,0320 円になっている。</p> <p>○ 添付資料「平成 28 年度市民センター会計収支累計表」に沿って報告があった。</p> <p>収入は 52.4%で予算に対しほぼ半分です。</p> <p>支出は雑費が 92.0%でほとんど使い切る状況になっている。9 月に備考で書いたように事業関連雑誌として新聞を当月からとるようになった。小計では 35.1%の進捗度になっている。</p> <p>9 月末残高は 3,610,872 円です。</p>
<p><意見交換></p>	<p>・市民センター会計で管理費の修繕料 50 万円が全く手つかずで、備品購入費も約 3 割の支出で予算が残っている。先日のセンター祭でも様々な備品に不具合があって反省会でも色々な意見が出ていたと思うが、今年度できる範囲で購入して、来年度も必要なことはするようにして頂きたいと思う。</p> <p>→ 予算の範囲内で、必要に応じ対応していく予定です。</p> <p>→<大垣副会長></p> <p>協議会会計の方は、実費弁消費と教育文化部で赤字になると思われるが、予備費と、区長・自治会長の協力で夏まつりの予算が大幅に減少できたこと、総務費の事業費で削減できていると思っている。最終的に流用を含め修正していきたいと思っています。</p>
<p>2.「第 3 地域づくり 代表者会議」報告</p>	<p><辻森会長></p> <p>○ 添付資料「第 3 回地域づくり代表者会議事項書」に沿って報告があった。</p> <p>2. 各室・関係機関からの依頼事項等</p> <p>① 社会福祉法人制度改革に伴う法人役員再構築について</p> <p>社会福祉法人の改革にともない、社会福祉協議会の評議員・理事・監事の人数が変更になり、評議員は 35 名が 12 名に、理事・監事は 12 名が 9 名に、監事の 3 名が 2 名になる。基本的には現行の社会福祉法人を改革して課題の多い部分に対応していこうということです。具体的な内容は報告が来ていません。</p> <p>② 防災ボランティア育成講習について</p> <p>社協から案内がきている。講習会を受けたいと思う方は申し込んで下さい。</p> <p>③ 地域福祉教育総合支援システムキックオフ大会及びエリアネットワーク</p>

会議について

キックオフ大会が11月13日に行われる。

エリアネットワーク会議は昨日開催されて上田副会長に出て頂いた。各地域から関係者多数が集まり市から説明があった。

④ 名張市救急ワークステーション試行運用について

救命率向上を目指すために救急隊員が市立病院で、処置の補助などの病院実習を行い、救急隊員の救急処置技術の向上を図るものです。

⑤ 「子供の未来応援地域ネットワーク形成支援事業」の実態調査結果について

各自治会長（区長）にお願いしました子供の貧困に対するアンケートの結果が市関係部署から届いています。

また、ばりっ子未来応援地域拠点づくり支援事業として3万円を限度として支給される。対象となるのは教育文化、快適環境、地域福祉、プロジェクトの子供達向け事業です。部会から連絡あれば申請したい。

⑥ 平成28年度ヘルスケアポイント事業「名張ケンコウマイレージ」について

事業はすでに始まっています。10月から12月で試行として行う。名張市の行う事業の他に各15地域で行う健康に対する事業も対象となる。桔梗が丘は地域フェスタ・健康まつりに参加すると1ポイントつく。地域フェスタ・健康まつりの受付に名張市が来て広報活動を行う。

⑦ 連続講座「SATつながろう名張！」「稼ぐ”事業をつくる講座”への参加及びポスター・チラシの掲示・展示のお願いについて

⑧ 第68回人権週間記念行事「ふれ愛コンサート」案内ポスターの掲示について

3. 各地域づくり組織における課題等に関する協議及び情報交換

① 三重県自治会連合会を退会することについて

② 自主防災体制の充実・強化に関する提言書について

代表者会議として市に提言書を出した。

○ 各地域の防災体制に関する問題点の確認及び支援

○ 地域の実情に応じた避難所設置基準の作成

○ 市と地域の役割の明確化

地域と行政間で課題を話し合い防災体制を確立していこうという提案です。その中には防災無線等の備品の不具合等の議論がされてくると思う。

<大西地域担当監>

③ 平成29年度 ゆめづくり協働事業の提案について

ゆめづくり協働事業に関して、市全体で1,500万円の予算の中で15地域に100万円を限度で来年度の事業の提案依頼がありました。

<辻森会長>

	<p>提案期限は 12 月 22 日までです。</p> <p>④ 平成 28 年度 地域づくり代表者会議研修会について</p> <p>11/24 兵庫県尼崎市総合文化センターで研修がある。</p> <p>各地域の紹介を行い、地域同士の懇談を行う。毎回意義ある研修会となっているので、各地域から 1 名ですが部会の方からも参加して頂きたい。朝 11 時に出発して午後 11 時に名張市役所到着予定です。関係のある方は参加願います。</p>
<p><意見交換></p> <p>3. 名張市総合防災訓練について</p>	<p>・協議会は評議員が 35 名から 12 名になり 1 / 3 に減るが、どのような内訳ですか。</p> <p>→ 今の評議員は地域づくり組織が 15 名、民生児童協議会から 8 名、社会福祉事業施設から 2 名、障がい者団体等当事者団体から 4 名、ボランティア団体 2 名、その他社会福祉に関係ある団体 2 名、社会福祉関係行政機関 1 名、学識経験者 1 名トータル 35 名が 12 名になる。選出方法については連絡があると思う。</p> <p><大垣副会長></p> <p>○ 添付資料「平成 28 年度名張市総合防災訓練～次代につなげる防災訓練～の実施について」に沿って報告があった。</p> <p>理事会の後、事前説明会があり、会長、副会長、ブロック長、生活安全部会長で打ち合わせをする。</p> <p>11 月 19 日 9 時から防災訓練が始まり、桔梗が丘は地震対応になる。</p> <p><辻森会長></p> <p>薦原、美旗、桔梗が丘地域の北中避難場所体制について、薦原の代表者から話を聞いた。桔梗が丘の避難場所は南小、桔小、桔中、桔梗が丘市民センター、南市民センター、かがやきと桔高を使うことになっている。</p> <p>北中については、桔梗が丘は避難場所として申請している。薦原のさつき台の人や美旗の北中近辺の人は北中を避難所として利用したい。そういう状況の中で薦原の代表者から避難所について合同訓練とマニュアル的な規約を作ってはどうかという提案があった。桔梗が丘で北中を使うのは 4 番町 1 街区、3 街区の 100 名程度で、自治会としては避難者が一か所に集まって責任を持った体制を作りたいという意向があり、基本的な避難場所は北中を除いた避難場所にしたいので北中のマニュアル作りには参画しない予定で、11 月 27 日の 3 者会談で桔梗が丘の考えを話す。</p>
<p><意見交換></p>	<p>・防災訓練は、地域と学校の連携ということで開催が土曜日になり、小学校でも親が子供を迎えに行く訓練を予定したため、地域での防災訓練への参加者が少なくなり、参加するのは組長だけになる。来年からもう少し内容を検討して、適切な指示をしていただきたい。</p>

	<p>→<大西地域担当監></p> <p>第3土曜日は学校の授業があり、学校と地域で安否確認をしようということが主旨だったようです。ただその主旨が地域・学校にしっかりと伝わらず連携がとれなかったようです。</p> <p>→ この件についてはどうするか学校から問い合わせが来たので、学校で安否確認して、桔梗が丘防災対策本部に情報連絡を下さいと答えている。</p>
<p>4. 平成 28 年度議会報告会</p>	<p><辻森会長></p> <p>11月26日理事会の後、1時30分から議会報告会が行われる。出席者は吉住議員、森脇議員、豊岡議員、柏議員、足立議員の5名です。議会からの報告と当協議会からは後期小中学校統廃合問題について議会の考え方を質問したいと思います。他に質問事項があれば事務局へ連絡下さい。</p>
<p>5. 平成 28 年度ばりっ子未来応援拠点づくり事業助成について</p>	<p><辻森会長></p> <p>先に述べましたがこれは国の事業で、子供の居場所としての備品・物品の配備が目的で、対象者は地域づくり組織、NPO団体等で、設置個所は10箇所程度、1か所について約3万円の助成金が出る。</p>
<p>6. 桔梗が丘お助けセンターの管理運営について</p>	<p><辻森会長></p> <p>○ 添付資料「桔梗が丘お助けセンターの管理運営について（回答）」に沿って報告があった。</p> <p>1. 草木類の処理について（日常生活支援）</p> <p>日常支援で草木を剪定してクリーンセンターへ搬入する場合、関連法案ではその家の人が同乗しないと捨てられないとのことだが、福祉関連の法案とどちらを優先するのかの結論がまだ出ていない。</p> <p>2. 南市民センター駐車場の整備について（配食サービス支援）</p> <p>南市民センターの前の芝のところの整備について、今年度の予算執行程度を見て検討するという回答が来ている。</p> <p>3. 外出支援サービス（ドアツードア方式）について</p> <p>外出支援サービスで300円の料金を頂いている。実費（ガソリン代）として頂いているので、市から法律等に抵触することはないという判断を頂いている。</p>
<p><意見交換></p>	<p>・お助けセンターでごみが出るような支援をした場合、通常考えられるごみとしては大45L2つ程度が通常量だと思うが、それを超えるごみが出るような支援までしているのか。45L2つというのはかなりの量だと思う。</p> <p>→ 今言った事例は非常に少ないと思うが、あったからはっきりしておこうとなった。家によっては軽トラ1杯か2杯のごみや、家の中で廃材等があ</p>

<p>7. 大津市青嵐学区 社会福祉協議会「人 権・生涯」学習推進 協議会来訪</p>	<p>る場合もある。そういった人をどうするか、コーディネータの関係者が集まって協議して対応していく。</p> <p>・粗大ごみならチケットを購入して頂き、連絡すれば持って行ってくれるはず です。特別な事例を検討しなければいけないということは、お助けセンターの 通常の業務で考えられる家庭作業支援として疑問に思った。</p> <p>→ たまたま、車に乗れない人がいて、軽トラが2杯、3杯というのがまれに ある。事例としては少ないがはっきりしておこうということです。</p> <p>→<大垣副会長></p> <p>言われるように粗大ごみの処理については、現状をお助けセンターの方 に確認します。</p> <p><大垣副会長></p> <p>12/6 に当協議会のお助けセンターの取り組みについて聞きたいということで 11時に来られます。</p>
<p>その他 1. 南市民センター 解体工事</p>	<p><廣岡事務局長></p> <p>10/24 から南センターで工事が入っている。騒音、工事作業車の出入り等で注 意を呼びかけているが、先日こんな騒音では利用できないということでキャン セルがでた。利用できるということでセンターを開けていたが、皆さんにご迷 惑をかけている。12/20 過ぎまで工事が入るのでご了解頂きたい。</p>
<p><意見交換></p>	<p>・桔「ずセミナーの料理は市民センターで行うが、その後の催しは南市民セン ターですつもりしていた。問題ないか。</p> <p>→ どの程度の騒音になるか分からないが、車の出入りに関しては駐車場に 係員が立つと聞いている。できるだけ下の駐車場に止めて上に移動して欲しい。</p> <p>→<大西地域担当監></p> <p>騒音については、コンクリートを壊すために、26日はものすごい音がし たがその日だけで、その後は大きな音はしません。</p> <p>車は、廃材を運ぶときに何台かいたが、それ以外は新しい品物を持って 来るとかで、ダンプカーが行ったり来たりすることはありませんので利用 するのに問題はありません。ただ、駐車場は仮囲いで狭くなっています。</p> <p>・催しは12月の第2土曜日に行うが、子供なので安全には十分気を付ける必要 がある。</p> <p>→<大西城担当監></p> <p>毎週現場監督と打ち合わせを行い工事行程が出てくるが、土日は基本的 に工事はしないことになっている。ただ、工期が厳しくなってきたら工事</p>

<p>2. 桔梗が丘西地域のナッキー号停留所設置について要望検討</p> <p>委員会・部会活動報告</p> <ul style="list-style-type: none"> ・総務委員会 ・企画運営委員会 	<p>をするかもしれません。</p> <p><辻森会長> 西の自治会から、ナッキー号を西の地域内の5, 6か所に停めるように要望が出ている。西の提案に対し要望書を出し、名張市と検討会を開かせて頂く。かがやきの利用者に対して行政がどう考えているか、お助けセンターの外出支援とどう連携するか等市と話したいと思っている。ただ、現状ナッキー号は1台なので各地区を回るのは簡単にはできないとおもうが、西地区の現状を話して、市と折衝していきたいと思う。</p> <p><大垣副会長> 西は広く奥へ行くほど坂になっており、高齢化も徐々に進んできている。ナッキー号に乗るには、駅を通過してこちらに来ないと乗れない。民生委員からも何とかならないかということでした。 西からの要望だけでなく、自治連合協議会として要望書を出していきたい。</p> <p><大垣総務委員長> 研修については、本年度は行わない予定です。</p> <p><阪本企画運営委員長> ○ 添付資料「10月度企画運営委員会報告」に沿って報告があった。 ○ ほっとまち茶房ききょう 10/26 歌声喫茶。 ○ 子どもたちと地域の絆づくり事業 花の植え替え実施。 <加納快適環境部会長が報告> ○ みどりの会 10/24 地域フェスタの準備で植樹場所の草刈。 10/31 地域フェスタの準備で植樹場所の穴掘り。 ○ ききょう農楽園 毎週土曜日に作業を実施。フェスタの販売用とふるまい用を準備中。 ○ お助けセンター 南市民センターでは来年4月からの配食サービスに向けて工事を開始した。 工事後一般の人がどう使えるか、市民センター、配食分科会の代表、事務局で打ち合わせを行います。 <西宮健康推進部会長が報告> ○ 外出支援分科会 4月～10月までの依頼が全部で64件あった。そのうちの49件に対応し、予</p>
---	---

定が 8 件、お断りしているのが 7 件です。お断りしているのは専門スキルを必要とする内容や専門業者に依頼する程の量があるものや、空き家の草刈等です。

10 月は 11 件で主に庭の雑草の草刈です。

外出支援は、10/26 現在、会員の登録者は民生委員を通じての登録が 18 名、個人の申し込みが 29 名、合計 47 名が会員登録している。

10 月末の利用状況は、35 回出動で、登録者は 12 名で病院がほとんどで 35 回中 32 回が病院の送迎です。

1 回当たりの活動時間は 30～40 分程度で、走行距離はおおむね 15 km 程度です。曜日ごとの利用回数は月曜日が 13 回、水曜日が 9 回、金曜日が 8 回ということで月水金が多い。ボランティア運転の活動者は 7 名です。

問題になったのはこのうち一人の方が、整形外科で月水金にリハビリをしているので月 12 回利用している。今のところ対応できているがそういう方が多く出てくると対応が難しくなるが、3 月の時点で見直しをすることにした。

企画運営委員会があり、“ほっとまち”フェスタに向けて準備の打ち合わせを行った。内容は議事録のとおり。

27 日にアドバンスコープからインタビューがあり PR した。

スタンプラリーを用意した。3 つゲットすれば飴をつかみ取りできるということで回って頂くために用意した。

夏まつり意見応募に対してはコーヒー券を用意している。

入り口で案内、スタンプラリー用紙、公用車愛称募集用紙、夏まつり意見応募用紙と 4 枚出すのかまとめるのか明日検討して決定します。

大会議室は 2 時から歌声喫茶開催で、2 時までは食事に使う。

駐車場は小学校が使えず、一休庵は無理と思われる。中学校は事務局からお願いする。

準備物としてギャラリーに置くパネルは 1 2 枚を 9 時から準備する。各部・プロジェクトはパネル 1 枚を前提で作成願いたい。

集合時間は 市民センター 9:00、農楽園 9:00、ききょうの森公園 9:00、健康まつりの駐車場係り 10:00、みどりの会は相談しながら進める。

事務局は立看板の準備できる数を確認して会議に出席してほしい。

事務局で作成した配置図は明日最終確認する。

<意見交換>

・お助けセンターは、週 3 回詰めているのか。

→ 月金の 2 回です。

・その人員の配置はできているのか。

→ できている。

・ききょうフェスタに関しては明日打ち合わせをする。総本部をどこにおいて何かあった時に誰が対応するのか。見学される方が何人かおられるのでその人の対応をどうするのか。各分担を誰が何をするかを決めておかないと混乱する

	<p>と思う。できれば本部に誰か1人か2人入れ替えて常駐しないとばらばらになると思う。</p> <p>スタンプラリーに関して子供はどうするのか。子供にメタボチェックとか、高齢度チェックと言われても困る訳で考えないといけない。子どもの遊び広場以外は大人用ばかりで検討する必要がある。</p>
<p>・ 広報委員会</p>	<p><北森広報委員長></p> <p>○ 添付資料「広報委員会」に沿って報告があった。</p> <p>1. 9月号は記事に支障が出て配付を中止した。今後記事に注意が必要である。</p> <p>2. 11月発行分は9月号が配布できなかったのでA4をB4に変更する。</p> <p>表面は資料のとおり。最後にフェスタのタイムスケジュールを掲載する。</p> <p>裏面は講演会の要旨を掲載する。2回に分ける予定だったが、1回で掲載する。</p>
<p>・ 健康推進部会</p>	<p><西宮健康推進部会長></p> <p>10月は会議以外行事はなし。</p> <p>11/4 リズム体操</p> <p>11/5 桔梗が丘小学校でのがん検診</p> <p>11/13 健康まつり</p>
<p>・ 住民交流部会</p>	<p><廣岡住民交流部会長></p> <p>夏まつりの反省で、気が付かなかった指摘があった。来年度に活かしていきたいと思う。</p> <p>1月のハッピーニューイヤーに向けての準備を行う。</p> <p>1/15 どんどに向けての準備。</p> <p><河合理事></p> <p>29年度のどんどは1/15（日）8：00～11：00に行う。</p> <p>今年は地域の伝統行事ということで、幼稚園、福祉関係にも案内する。</p> <p>11/27（日）準備委員会を設定している。</p>
<p>・ 教育文化部会</p>	<p><竹原文化部会長>：</p> <p>○ 添付資料「教育文化部会活動報告」に沿って報告があった。</p> <p>皆様のご協力のお陰でこころの思い発表会を開催することができた。</p> <p>来賓として上島先生と大垣元信様に来て頂いた。</p> <p>募金が24,000円で、講堂内の募金箱には千円札が沢山入っていた。</p> <p>アンケート調査は今作業中ですが、記述式のアンケートにしたので集約が難しかった。桔梗が丘をどう思うかというアンケートに対しては、6割が桔梗が丘の一番の思い出の場所は母校で、特に小学校だった。桔梗が丘に対して子供</p>

<p><意見交換></p> <p>・生活安全部会</p> <p>・快適環境部会</p> <p>・地域福祉部会</p>	<p>達がどう思っているかが分かるのでぜひ見て頂きたいと思う。</p> <p>・アンケートの内容は面白いと思う。手書きから同じものを抽出するのは大変だが、内容は面白いと思うので関係者だけでなく联合会全員、地域にも回覧で回したら良いと思う。</p> <p><武仲生活安全部会長></p> <p>○ 添付資料「10 月度理事会 部会報告」に沿って報告があった。</p> <p>10/5,10,15,20 防犯パトロール</p> <p>10/23 普通救命講習会</p> <p><加納快適環境部会長></p> <p>○ 添付資料「快適環境部会の行事報告・行事予定」に沿って報告があった。</p> <p>10/1 公園めぐりハイキングを東山ふれあいの森で開催。雨模様で参加者が少なかった。</p> <p>10/3 クリーン作戦は参加者が減っている。</p> <p><上島地域福祉部会長></p> <p>○ 添付資料「桔梗が丘地区第 15 回名張育成会グループホームと民生委員児童委員交流会」に沿って報告があった。</p> <p>11/6 名張育成会グループホームと民生委員児童委員交流会を行う。桔梗が丘地域には6つのグループがあり、24名が参加する。自治連合会からは辻森会長、上田副会長、他が参加する。</p> <p>○ 添付資料「地域福祉部会（民生児童委員）活動報告」及び「陽だまり」に沿って報告があった。</p> <p>11 月末で任期が終わるので多くの活動になっている。今年は沢山の方が退任するが、退任した後も引き続き地域の色々な活動に参加してもらえるように説明している。研修も地域に役立つようにしている。</p> <p>サロン報告は資料のとおり。</p>
<p>連絡事項</p>	<p><辻森会長></p> <p>○ 育成会で8番町のところに、特別養護老人ホームが建ちます。育成園の駐車場の地区に認知症の施設ができます。これは地域密着型の施設です。</p> <p>○ テロ対策、名張青山地区パートナーシップ定例会開催があります。</p> <p>11/17（木）14：00～15：30 で、場所は三重県警察本部警備企画課ドローン本部です。中身はサイバーの対策で、警察では去年のサミットから地域でどうしていくかという会議が持たれている。生活安全部会の武仲さんもしくは藤田さんに出席して頂きたいと思います。</p>

- ・議事録署名人への
お願い
- ・次回理事会の開催

以上で、本日の議事は全て終了。

議事録署名人には西宮剛志氏及び阪本忠士氏にお願いし、兩名了承。


次回の理事会は、下記の通りとする。

月日 11月26日(土)


時間 午前9:30

場所 市民センター 202号


議 長

辻森保蔵 

議事録署名人

西宮剛志 

議事録署名人

阪本忠士 

	副会長	副会長	総務委員長	書記
	